

Салават Тимергалиевич Килинбаев

Салават Килинбаев в молодости был парень - огонь. Не сиделось ему на месте. Внутренняя энергия и чувство справедливости рвались наружу. Именно поэтому из тёплого спокойного места в Боровухе (Белоруссия) его отправили в беспокойный Афганистан.

Родился Салават Тимергалиевич Килинбаев в Кумертау в 1962 году в рабочей семье. Детей было трое. Росли все дружно, помогали друг другу. Учился Салават в школе №10. После восьмого класса, окончивая уже вечернюю школу, начал трудиться водителем в автоколонне №1832, потом токарем на КумАПП. Совершенно неожиданно для него 24 апреля 1980 года пришла повестка из военкомата. За один день в семье устроили проводы.

Салавата Килинбаева направили в Псковскую дивизию ВДВ, где призывники проходили курс молодого бойца для пополнения Витебской дивизии ВДВ которая находилась в Афганистане. Курс длился полгода. Много приходилось выполнять: бегать с противогазом, совершать прыжки с парашютом, стрелять по мишеням. На присяге офицеры объявили, что солдат готовят для прохождения службы в Афганистане. В дальнейшем их направили в Витебск для переброски в Кабул. В Витебске Салавата Тимергалиевича и еще десяток солдат отобрали для прохождения службы в Боровухе (Беларусь). Сам Салават Тимергалиевич рассказывает, что их взяли для охраны дальних приводов аэродрома. Особой сложности служба в Боровухе не составляла. Но за драку Салавата лишили этого теплого местечка. Из Витебска в мае 1981 года на самолете ИЛ-76 его вместе с другими солдатами направили в Афганистан. Самолет приземлился на аэродроме в Кабуле. Здесь Салавата Килинбаева зачислили в боевой 350 полк, в первую роту первого батальона ВДВ.

Салават Тимергалиевич хорошо стрелял. А на войне всегда не хватает людей. Поэтому на нем было несколько штатных единиц: снайпер, стрелок - гранатомётчик, стрелок - пулеметчик и даже радист. Батальон очень часто ходил на боевые. Если шли в горы он брал с собой АКС-74 и гранатомёт РПГ - 16, направлялись в кишлак – снайперские винтовки СВМ и СВД.

Теплыми словами Салават Тимергалиевич вспоминает командира роты старшего лейтенанта Минеца, который за время службы в Афганистане не потерял ни одного бойца. Но в тот роковой день у него случился инфаркт. Батальон выехал по боевой тревоге в кишлак под Баграмом, в котором по разведанным находилась группировка противника. Удалось окружить кишлак. И только здесь стало понятно, что противник обосновался серьезно.

Началась ожесточенная стрельба. Боевые машины остались на трассе и не могли прийти на помощь, поскольку у кишлака находился глубокий овраг. Машины пошли в окружную.

Солдаты оказались на открытой местности перед укрепленным позициям врага. Рядом с Салаватом Тимергалиевичем ранили командира батальона капитана Войцеховского и противник, видя раненого офицера, отчаянно стрелял по нему, когда солдаты приближались. Салават Килинбаев начал ползком тащить офицера с поля боя. Офицер был ранен в грудь. Очнувшись, он попросил расстегнуть портупею. Салават Тимергалиевич присел на корточки и начал расстегивать ее. В это время его сразила автоматная очередь. Он упал рядом с командиром батальона. Другим солдатам удалось под огнем вытащить офицера с поля боя. А Салават Килинбаев оставался лежать под свист пуль, от которых фонтанчиками поднималась пыль. Из-за шквала огня не было возможности подползти к нему. Солдаты стали кричать, чтобы он перекатывался к арыку, находившемуся в метрах 20. К тому времени Салават получил множественные пулевые ранения, потерял много крови. Собрав последние силы, он начал двигаться к заветному арыку и упал буквально на руки солдатам. У него было ранение обоих бедер и левого предплечья, одна пуля оказалась разрывной. На БТР раненых направили в госпиталь в Кабул. Здесь Салават месяц провел в реанимации. Потом лечился в госпитале в Ташкенте. К завершению срока службы в мае 1982 года его комиссовали. За спасение командира батальона Салават Килинбаев был представлен к ордену Красной Звезды.

Началась перестройка и воинов-интернационалистов хотели вычеркнуть из истории. «Мы вас туда не посылали», - летело с высокопоставленных мест. Поэтому и орден вручили мягко сказать не торжественно. Сам Салават Тимергалиевич всегда был убежден, что важность нахождения Советских войск в Афганистане бесспорна.

Вернувшись домой, он трудился председателем ДОСААФ в Кумертау, работал в охране. Был директором своего автопарка.

На встречу со мной Салават Тимергалиевич приехал на спортивном горном велосипеде. В свои 62 года он выглядит подтянуто, уверенно. Собирается переезжать в Сочи к своему сыну, будет нянчить внушек.